

中国军事专家阐述中国亚太安全观

新华社澳大利亚墨尔本10月30日电 (吴潇潇)中国人民解放军军事科学院副院长任海泉中将29日在澳大利亚墨尔本表示，亚洲国家应以互信、互利、平等、协作的新安全观作为普遍奉行的行动准则。

任海泉在参加2012年澳大利亚陆军司令会议时发表题为“中国对亚洲地区安全与稳定的看法”的讲话。他说，全球化进程日益发展，各国利益密切交织，对话与合作是

谋求共同发展与安全，实现亚太地区长治久安的唯一途径。各国应摒弃“你输我赢，你兴我衰”的零和式冷战思维，从包容与和平的角度出发，多沟通，多协商，坚持平等合作的理念。

任海泉认为，发展也是保障地区安全的重要手段。中国是亚太地区许多国家重要的贸易合作伙伴，经济合作不断深化会给亚太地区带来繁荣与稳定。

任海泉说，中国坚持走和平发展道路，国防政策也是防御性的。因此，担心中国进行军事扩张或威胁完全没有必要。他强调，中国发展航母是为了维护国家核心利益，更好的维护国家主权和领土完整，中国的和平发展道路不会改变。

同一天，作为庆祝中澳、中新建交40周年的一项重要活动，为期4天的“合作精神-2012”中澳新人道主义救援减灾联合演练在澳大利亚

布里斯班举行。这是中国军队首次与澳大利亚和新西兰两国军队在医疗领域举行的联合实兵演练。

作为中国观摩团团长，任海泉说，澳大利亚和新西兰是南太平洋地区的重要国家，中国与澳新两国经济互补，文化教育科技等方面合作密切。现在安全问题，特别是非传统安全问题上也有了进一步合作，这有利于深化相关国家和军队间的友好合作关系。

中国军方将缺席东京防卫论坛

本报综合消息 据日本新闻网10月30日消息，中国国防部代表团将缺席31日开始在东京举行的“东京防卫论坛”会议。日本防卫省30日透露消息说，他们已经接

到了中国方面不出席这一次会议的通知。

据了解，“东京防卫论坛”会议是由日本防卫省主办的国际会议，主要由美韩和东南亚地区国家

的防卫局长和将军级官员出席。这一次会议每年举行一次，中国在最近几年，均派员参加。但是，在日本政府单方面宣布将钓鱼岛“国有化”之后，中国人民解放军

与日本自卫队的校官级交流项目宣布废除，两国军方有关海上联络体制的防务协商，也被无限期延迟。

(于新)

羊群“逛”闹市

据新华社电 西班牙每年一度的放牧节10月28日上演重头戏，大约2000多只绵羊出现在首都马德里市中心，展示古老的游牧习俗。

马德里自1561年由国王菲利普二世定为首都以来发展迅速。两条主要南北游牧路线如今湮没在这座现代都市中，其中一条穿过最繁华广场的路线早在1372年就投入使用。

放牧节始于1994年，由西班牙农业部倡议发起，一年举行一次。近年来，西班牙每年约有100万头牛羊加入季节性迁徙。



当地时间10月28日，牧羊人赶着羊群穿过马德里市中心大街。

英国多所中学 给近万名13岁以上女生打避孕针

本报综合消息 性开放使未成年少女怀孕成为西方社会的难题。为了“一劳永逸”地解决这个难题，英国多所学校使出狠招，在家长和学生均不知情的情况下，向13岁以上女生注射避孕针或皮下植入避孕胶囊，使近万名少女被动避孕。此举引发了英国社会，尤其是家长的一片批评，但英国卫生部门则称，获得性健康医疗服务是未成年人的权力。

英国《每日电讯报》10月28日报道，据该报一份调查显示，在过去两年中，英国多所中学为13到16岁之间的女生打避孕针或皮下种植避孕药多达900多次。此外还有7400名13至15岁的女生在私人诊所内接受避孕。

皮下种植注射需要将装有孕激素的硅胶管植入女生的手臂中，缓慢释放的孕激素可在3年内抑制其受孕。打避孕针的有效期则为3个月。基于病人保密原则，护士们禁止事前征求学生家长的许可，事后也不准通知家长。

布里斯托尔是全英少女怀孕率最高的地区，在过去两年中，16所中学和学院共办了430次为13至16岁女生避孕的活动，其中，以13岁女生为对象的共19次，14岁女生的139次，15岁女生的190次，16岁女生的92次。布里斯托尔NHS(国民医疗服务系统)发言人也证实，“由于这一服务的保密性”，不要求护士及学生征得家长同意。

今年年初，南安普敦的家长在发现自己的女儿被强迫避孕后极为愤怒，这一事件一度成为全国民众关注的热点。但是，本次调查显示，目前，布里斯托尔、诺森比亚、彼得堡、西米德兰兹、达勒姆郡和伯克郡的中学均继续为少女避孕。由于校方以未保存记录或病人保密权等借口拒绝提供准确数据，所以接受避孕的少女人数可能比调查了解的更多。

瞒着家长向未成年少女注射含激素的避孕药，英国这些中学的行为引来一片批评。英国基督教医学协会(Christian Medical Fellowship)首席执行官彼得·桑得尔说，16岁以下未成年的性行为是非法的，学校

的避孕措施是“背着家长助长这些性行为”，是“违反职业道德、不负责任、错误的。”英国一位地方保守党议员菲利普·李也说，他担心这会导致更大程度上的滥交和性病交叉传染。

不过，这些避孕措施显然得到了英国当局的认可。英国卫生部长鲍特(Dr Dan Poulter)称：“16岁以下的年轻人可以合法且保密地接受避孕、性卫生服务和建议。但是，医疗专业人士必须鼓励年轻人与父母交流自己的性健康问题。”目前，英国未成年人怀孕率已降至1969年以来最低值，但是仍是法国和德国的两倍，是荷兰的5倍。

(张龙)

波兰前总统专机空难事故 一名重要证人死亡

据新华社电 据波兰报纸《事实》10月29日报道，波兰前总统莱赫·卡钦斯基专机空难事件的重要

证人、飞机技师雷米久什·穆斯日前在家中被发现死亡。

报道说，27日晚约11时，在

位于华沙郊区家中的地下室里，穆斯的妻子发现丈夫吊死在一帆船绳子上。目前尚难得知是自杀还是

他杀。检察机关已开始调查，尸体已被送去做尸检。

外交部发言人：
日方不要再抱有
霸占钓鱼岛幻想

据新华社电 外交部发言人洪磊10月30日敦促日方不要再抱有霸占钓鱼岛的幻想，为解决当前钓鱼岛争议做出应有的努力。

在当日下午的例行记者会上，有记者问，日本外相玄叶光一郎表示，日方将在不改变“钓鱼岛不存在主权问题”立场的同时，寻求以和平方式平息事态。中方对此有何评论？

“日方在钓鱼岛问题上不承认主权争议，是自欺欺人。”洪磊说，日本非法“购买”钓鱼岛打破了中日两国老一代领导人达成的重要共识。钓鱼岛的形势已经发生了根本性的变化，日方不要再抱有霸占钓鱼岛的幻想。

洪磊表示，日方应该做的是切实面对现实，承认钓鱼岛主权争议，纠正错误，回到对话谈判解决钓鱼岛争议的轨道上来。

“我们希望日方拿出诚意，采取实际行动，为解决当前钓鱼岛争议做出应有的努力。”他说。

中国海监编队 在我钓鱼岛领海内 对日方船只 实施驱离措施

新华社北京10月30日电 据国家海洋局网站消息，北京时间10月30日上午10时许，中国海监50、15、26、27船编队在我钓鱼岛领海内进行例行维权巡航，并对进入我领海非法活动的日方船只进行监视取证，同时严正声明我国主权立场，并对日船实施了驱离措施。

美财政部计划 半年内发行 6300亿美元国债

据新华社电 美国财政部10月29日宣布，美国计划在今年10月到明年3月底之间发行6300亿美元的净销售债券，显示美国联邦政府将延续“寅吃卯粮”的财政习惯。

日本近海海底 可能大范围 存在可燃冰

据新华社电 日本北见工业大学和明治大学等机构10月29日宣布，日本近海有可能广泛存在可燃冰，而且就埋藏于海底下数米的浅处。研究小组已在鄂霍次克海和日本海发现了可燃冰。

农户畜棚凌晨失火 家鹅报警主人脱险

本报综合消息 俄罗斯亚巴坎市紧急服务部门10月29日称，当地周一凌晨5时许，一家农户畜棚因电线短路失火，畜棚内7只家鹅及时呼叫并撞击畜棚壁，成功将旁边屋内熟睡的主人一家弄醒。待主人脱困报警，消防员赶到时，畜棚顶恰巧倒塌压死了家鹅，棚内其他动物幸免于难。

(于新民)